

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлова Валерия Николаевича на тему:
«Развитие малого агробизнеса на основе стимулирования инновационной активности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях активизация инновационного процесса является одним из наиболее действенных механизмов социально-экономических преобразований. Инновации сегодня признаются ключевым фактором экономического роста. Проблема заключается в том, что малый бизнес имеет значительный потенциал инновационного развития, но существующая институциональная среда зачастую не обеспечивает необходимых условий для системной разработки и внедрения инноваций, поэтому тема диссертационной работы своевременна и актуальна.

Диссертационная работа посвящена разработке теоретических и методических положений, а также практических рекомендаций по развитию малого агробизнеса на основе стимулирования инновационной активности. Автором разработаны и обоснованы научные положения, имеющие признаки научной новизны. Суть этих положений заключается в уточнении содержания категории «малый аграрный бизнес»; разработке типологии муниципальных районов Саратовской области по уровню инновационной активности малого агробизнеса на основе разработанной рейтинговой оценки; обоснованию сценарного прогноза изменения основных параметров малого агробизнеса по эволюционному и инновационному вариантам.

Оценивая научную новизну проведенного исследования, следует отметить, что автором выполнена важная в научном и практическом отношении работа. В 16 опубликованных работах отражены полученные автором основные результаты. Не вызывает сомнения и практическая значимость работы.

Авторские выводы, результаты и предложения характеризуются высоким уровнем обоснованности и представляют собой комплексное приращение научного знания по анализируемой научной проблематике. Полнота и глубина рассмотрения проблемы представляются вполне достаточными.

Тем не менее, анализ автореферата позволил сформулировать следующую рекомендацию. В автореферате не показаны риски, с которыми

сталкиваются предприятия малого агробизнеса при внедрении различного вида инноваций на практике.

Однако данное замечание автор может рассматривать как рекомендательное для дальнейшего исследования. В целом диссертация на тему: «Развитие малого агробизнеса на основе стимулирования инновационной активности» отвечает требованиям, установленным п. 9-14 «положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Положением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 11.09.2021 г. № 1539) ВАК при Минобрнауки России, а ее автор Павлов Валерий Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(менеджмент, экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство),
доцент, профессор кафедры экономики и менеджмента в АПК
ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет им. Н.В. Парахина»



Савкин Владимир
Иванович

«15» июля 2022 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет им Н.В. Парахина»

Адрес организации: 302019, г. Орёл, Генерала Родина ул., 69

Телефон организации: +7 (4862) 76-15-17

Официальный сайт: <https://www.orelsau.ru/>

Эл. почта: rector@orelsau.ru

